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La serie SHADOW si rinnova con importanti e significativi aggiornamenti, che rendono la gamma perfetta per tutte 
le installazioni in cui sono richieste un'alta intellegibilità per i messaggi di allarme e un'ottima riproduzione del 
suono. Tutti i diffusori della nuova serie SHADOW, oltre ad essere IP55, sono ora certificati EN54-24, grazie alla 
loro struttura realizzata in polipropilene autoestinguente con classificazione di resistenza alle fiamme UL 5VB. 
Tutti i modelli della serie sono dotati internamente di morsettiera ceramica e fusibile termico, che garantiscono la 
salvaguardia della linea di collegamento degli altoparlanti in caso di incendio; inoltre tutte le connessioni utilizzano 
un cablaggio ignifugo conforme allo standard EN50200 (con passacavo ermetico IP68). 

Le curve e gli spigoli arrotondati del diffusore SHADOW riducono le riflessioni acustiche e le onde stazionarie 
all'interno del box, migliorando le prestazioni delle basse frequenze; inoltre contribuiscono a non favorire la 
stagnazione dell'acqua sopra l'involucro e la diffrazione del vento.

La prima considerazione nel progettare la serie SHADOW è stata quella di ottenere una estrema resistenza 
all'acqua: per questo motivo anche la griglia metallica di protezione è stata studiata per soddisfare questa 
esigenza; la struttura della griglia è formata da tre strati che consistono in una parte metallica perforata esterna in 
acciaio inossidabile trattata con una speciale protezione, uno strato centrale di foam reticolato e uno strato 
composto da una particolare maglia in poliestere idrorepellente.
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Unità basse frequenze

Unità alte frequenze

Connettori di ingresso

Dimensioni nette (LxAxP)

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Peso netto

Peso trasporto

Costruzione

1 x 8" / bobina 2"

1 x 1" / bobina 1,4"

cavo 4 conduttori

285 x 285 x 269 mm

365 x 365 x 330 mm

7 kg

9 kg

Polypropylene

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

300W RMS

150W (33,5V)

600W

85 Ohm 120W / 166 Ohm 60W

94Hz - 20kHz

94dB

115dB / 103dB

1,8kHz

70Hz - 24dB oct.

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

Unità alte frequenze

Connettori di ingresso

Dimensioni nette (LxAxP)

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Peso netto

Peso trasporto

Costruzione

Unità basse frequenze 1 x 12" / bobina 2,5"

1 x 1" / bobina 1,7"

cavo 4 conduttori

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

15 kg

17 kg

Polypropylene

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

400W RMS

200W (40V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

68Hz - 20kHz

97,5dB

120dB / 108dB

1,6kHz

50Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 
  100W / 50W
• Staffa ad "U" in acciaio inclusa
• Finitura colore nero

• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 
  200W / 100W
• Staffa ad "U" in acciaio inclusa
• Finitura colore nero
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Unità basse frequenze

Unità alte frequenze

Connettori di ingresso

Dimensioni nette (LxAxP)

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Peso netto

Peso trasporto

Costruzione

1 x 12" / bobina 2,5"

1 x 1" / bobina 1,7"

cavo 4 conduttori

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

21 kg

23 kg

Polypropylene

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

Dimensioni nette (LxAxP)

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Peso netto

Peso trasporto

Costruzione

Unità basse frequenze

Unità alte frequenze

Connettori di ingresso

1 x 12" / bobina 2,5"

1 x 1" / bobina 1,7"

cavo 4 conduttori

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

21 kg

23 kg

Polypropylene

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 
  200W / 100W
• Tromba ruotabile
• Staffa ad "U" in acciaio inclusa
• Finitura colore nero

• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 
  200W / 100W
• Staffa ad "U" in acciaio inclusa
• Finitura colore nero



Il modello SHADOW 112HC / EN è equipaggiato con tromba ruotabile a dispersione asimmetrica per permettere all'altoparlante di essere 
installato con orientamento verticale od orizzontale.

Per ruotare la tromba seguire le istruzioni riportate di seguito:

5

TROMBA RUOTABILE
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ACCESSORI

La FBT Elettronica SpA declina ogni responsabilità per eventuali danni o lesioni causati da supporti o strutture non 
sufficientemente solide o da una installazione non corretta.

SUPPORTO DI FISSAGGIO A MURO PER I MODELLI
112HC / EN - 112CT / EN - 112HCT / EN

SUPPORTO DI FISSAGGIO A MURO 
PER IL MODELLO 108CT / EN
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Questo tipo di collegamento non permette di limitare singolarmente la 
potenza di ogni diffusore ma consente di ottenere rese maggiori. La 
regola principale da rispettare è che l'impedenza totale dei diffusori sia 
uguale o superiore a quella dell'amplificatore. 
Se si utilizza un solo diffusore l'abbinamento è immediato, ma se 
vengono utilizzati più diffusori, il valore dell'impedenza verrà sommato 
o diviso a secondo del tipo di collegamento (serie o parallelo). 
Fino a che si utilizzano pochi diffusori è semplice raggiungere i 4, 8, 16 
Ohm richiesti dai comuni amplificatori, ma impiegando più diffusori 
sarà necessario optare per un tipo di collegamento misto 
serie/parallelo in modo tale da ricondurre l'impedenza complessiva 
degli altoparlanti ad un valore non critico per l'amplificatore.
Nel collegamento a impedenza costante è sempre meglio fare in 
modo che la potenza totale dei diffusori installati sia superiore a quella 
fornita dall'amplificatore, in modo tale che, a fronte di una erogazione 
di potenza prossima a quella nominale, risulti impossibile danneggiarli 
per sovraccarico.

• DA NON EFFETTUARSI CON LINEA  A 100V.
• Collegare il conduttore nero "COM" del diffusore al morsetto 

dell'amplificatore contrassegnato con "-".
• Collegare il conduttore "RED" (8 Ohm) del diffusore al morsetto 

dell'amplificatore contrassegnato con "+".

SISTEMI AD IMPEDENZA COSTANTESISTEMI A TENSIONE COSTANTE

Questo sistema di collegamento prevede che ogni diffusore sia 
corredato da un proprio trasformatore di linea. L'amplificatore deve 
essere provvisto di uscite a tensione costante a 100V o 70V.
Gli altoparlanti, collegati in parallelo all'uscita dell'amplificatore, 
renderanno semplice, se necessario, un ampliamento dell'impianto 
derivandosi da uno qualsiasi dei diffusori installati in precedenza; allo 
stesso modo si potranno eliminare gli altoparlanti non più necessari.
Nei collegamenti è necessario rispettare la "fase" sia del singolo 
diffusore al proprio trasformatore che nel collegamento in parallelo 
dei diffusori.
La tensione di ingresso del diffusore deve corrispondere alla tensione 
di uscita dell'amplificatore; la somma delle potenze nominali di tutti i 
diffusori collegati alla linea non deve essere superiore a quella 
dell'amplificatore.

• Collegare il conduttore nero "COM" del diffusore alla linea 100V che 
fa capo al morsetto dell'amplificatore contrassegnato con 

   "-" / "0" / "com"
• Scegliere un conduttore tra quelli contraddistinti dai colori BLU / 

BIANCO, in base alla potenza desiderata e collegarlo alla linea 
100V che fa capo al morsetto dell'amplificatore contrassegnato con 
"100V" / "+".
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PER I COLLEGAMENTI DEL DIFFUSORE VENGONO 
UTILIZZATI SOLO DUE CONDUTTORI.
È INDISPENSABILE ISOLARE E PROTEGGERE GLI 
ALTRI DUE CONDUTTORI NON UTILIZZATI PER NON 
CAUSARE  IL MALFUNZIONAMENTO DEL SISTEMA.

IMPORTANTE
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The SHADOW series is renewed by important and significant updates that make the range perfect for all 
installations where high intelligibility of alarm messages and excellent sound reproduction are required. All 
speakers of the new SHADOW series feature an IP55 and, due to their structure made of self-extinguishing 
polypropylene with UL 5VB flammability rating, are now certified according to EN54-24 standard. All models of the 
series have a ceramic terminal block and thermal fuse installed inside to guarantee the protection of the 
loudspeaker connection line in case of fire. Moreover, all connections consist of fire retardant wires that comply 
with EN50200 standard (with IP68 hermetically sealed cable gland).

Curves and rounded edges of the shadow speaker reduce acoustic reflections and standing waves inside the box, 
improving low-frequency performance; they also keep water from settling on the covering and wind diffraction.

The SHADOW series was designed primarily to provide extreme water resistance. Therefore the metal protective 
grid was also designed to meet this requirement. The grid consists of three layers with an external stainless steel 
perforated metallic part treated with a special protection, a central layer with cross-linked foam and a layer formed 
of a special waterproof polyester mesh.
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Low frequency woofer

High frequency driver

Input connectors

Net dimensions (WxHxD)

Shipping dimensions (WxHxD)

Net weight

Shipping weight

Enclosure material

1 x 8" / coil 2"

1 x 1" / coil 1,4"

4 wire cables

11,22 x 11,22 x 10,59 inch

14,37 x 14,37 x 12,99 inch

15,43 lbs

19,84 kg

Polypropylene

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS

Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

2 Way

300W RMS

150W (33,5V)

600W

85 Ohm 120W / 166 Ohm 60W

94Hz - 20kHz

94dB

115dB / 103dB

1,8kHz

70Hz - 24dB oct.

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

-25°C to +55°C / -40°C to +70°C

< 95%

1 x 12" / coil 2,5"

1 x 1" / coil 1,7"

4 wire cables

16,92 x 16,92 x 15,74 mm

20,86 x 20,86 x 19,68 mm

33,06 lbs

37,47 lbs

Polypropylene

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS

2 Way

400W RMS

200W (40V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

68Hz - 20kHz

97,5dB

120dB / 108dB

1,6kHz

50Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C to +55°C / -40°C to +70°C

< 95%

• 100V line transformer with selectable power
   100W / 50W
• U-shaped steel bracket included
• Black finish

• 100V line transformer with selectable power
   200W / 100W
• U-shaped steel bracket included
• Black finish

Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

Low frequency woofer

High frequency driver

Input connectors

Net dimensions (WxHxD)

Shipping dimensions (WxHxD)

Net weight

Shipping weight

Enclosure material



1 x 12" / bobina 2,5"

1 x 1" / bobina 1,7"

cavo 4 conduttori

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

21 kg

23 kg

Polypropylene

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

1 x 12" / bobina 2,5"

1 x 1" / bobina 1,7"

cavo 4 conduttori

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

21 kg

23 kg

Polypropylene

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

• 100V line transformer with selectable power
  200W / 100W
• Rotatable horn
• U-shaped steel bracket included
• Black finish

• 100V line transformer with selectable power
  200W / 100W
• U-shaped steel bracket included
• Black finish

UK
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Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

Low frequency woofer

High frequency driver

Input connectors

Net dimensions (WxHxD)

Shipping dimensions (WxHxD)

Net weight

Shipping weight

Enclosure material

Low frequency woofer

High frequency driver

Input connectors

Net dimensions (WxHxD)

Shipping dimensions (WxHxD)

Net weight

Shipping weight

Enclosure material

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS
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To rotate the horn follow the instructions below:

The SHADOW 112HC / EN model features an asymmetrical dispersion totatable horn so that the loudspeaker can be installed in both 
vertical and horizontal position.

ROTATABLE HORN
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DIMENSIONS

269mm (10.59")

250mm (9.84")

317.5mm (12.49")

285mm (11.22")

316mm (12.44")
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430mm (16.92")

419mm (16.49")

400mm (15.74")
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ACCESSORIES

FBT Elettronica SpA accepts no responsibilities for any possible damages or injuries due to the use of supports or 
structures not strong enough or due to wrong installation.

WALL FIXING SUPPORT FOR MODELS
112HC / EN - 112CT / EN - 112HCT / EN

WALL FIXING SUPPORT FOR MODEL 
108CT / EN

The SHADOW speakers use only with FBT mount for wall installation.

USE WITH OTHER MOUNTS IS CAPABLE OF RESULTING IN INSTABILITY CAUSING POSSIBLE INJURY
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This type of connection does not allow limiting the power of each 
speaker individually, because it was designed to obtain greater 
performance. The main rule to be observed is that the total impedance 
of the speakers is equal to or greater than that of the amplifier.  If you 
use one speaker, pairing takes place instantly, but if you are using 
several speakers, the impedance value will be added or divided 
according to the type of connection (series or parallel). As long as you 
use just a few speakers, it will be easy to get the 4, 8, 16 Ohms 
required by ordinary amplifiers, but if you use more speakers, you will 
have to use a combined series/parallel connection to reduce the total 
impedance of the loudspeakers to a value that will not be critical for the 
amplifier. When carrying out the steady impedance connection, you 
should always make sure that the total power of the speakers installed 
is greater than that output by the amplifier so as to prevent any 
damage due to overload, if the output power is close to the rated 
power.

• DO NOT CARRY OUT WITH A 100V LINE.
• Connect the black lead "COM" of the speaker to the amplifier's 

terminal marked with "-".
• Connect the lead "RED" (8 Ohm) of the speaker to the amplifier's 

terminal marked with "+".

STEADY IMPEDANCE SYSTEMSSTEADY VOLTAGE SYSTEMS

This connection system requires that each speaker be equipped with 
a dedicated line transformer. The amplifier must have steady voltage 
outputs of 100V or 70V. Should it be necessary, the loudspeakers 
connected in parallel to the output of the amplifier allow you to extend 
the installation from any of the previously installed speakers, and also 
to remove the loudspeakers when no longer needed. When making 
the connections, you have to observe the “phase” of speaker 
connection to its own transformer and also that of the parallel 
connection of the speakers. The input voltage of the speaker must 
match the output voltage of the amplifier; the total rating power of all 
speakers connected to the line must not be greater than that of the 
amplifier.

• Connect the black lead "COM" of the speaker to the 100V line that 
corresponds to amplifier's terminal marked with "-" / "0" / "com"

• Choose a lead between those differentiated by BLUE/WHITE 
colours, depending on the desired power, and connect it to the 100V 
line that corresponds to the amplifier's terminal marked with "100V" / 
"+".

0068 - CPR - 011/2019CERT.
DOP

MADE IN ITALY

19

EN 54 - 24:2008

CERT.
DOP 0068 - CPR - 011/2019

MADE IN ITALY

19

EN 54 - 24:2008

CERT.
DOP 0068 - CPR - 011/2019

MADE IN ITALY

19

EN 54 - 24:2008

CERT.
DOP

19

0068 - CPR - 011/2019 EN 54 - 24:2008

FOR SPEAKER CONNECTIONS ONLY TWO 
CONDUCTORS ARE USED. IT IS ESSENTIAL TO 
INSULATE AND PROTECT THE OTHER TWO 
CONDUCTORS NOT USED TO PREVENT THE 
MALFUNCTION OF THE SYSTEM.

IMPORTANT
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